
Spotkanie z mieszkańcami lasu – propozycja zajęć dla dzieci w wielu 6-9 lat.

Fot. nr 1

Przygotowując się do tych zajęć wybierz się do lokalnej biblioteki i poszukaj książek o leśnych 

zwierzętach, spróbuj odnaleźć takie, w których będą ciekawostki o lisach. Poniżej przykładowe 

publikacje, których możesz poszukać: 

 Joanna Rusinek „Co robią lisy. Opowiem Ci mamo”;

 Altea Villa „Leśne opowieści”;

 Evelina Daciute „Szczęście to lis”;

 Edward van de Vendel „Lisek”;

 Richter-Magnuszewska Jola "Co mówią zwierzęta?”;

 Dziubak Emilia "Co budują zwierzęta?”;

 Dorota Sumińska „Dlaczego hipopotam jest gruby? Sekrety nie tylko świata zwierząt”;

 Drewelow Heike Ulrich Hub „Lisy nie kłamią”.

Przeczytaj uczestnikom i uczestniczkom spotkania fragment książki. Porozmawiajcie o 

mieszkańcach lasu, ich zwyczajach i zachowaniach. Następnie zaproś dzieci do wykonania pracy 

plastycznej, podczas której uruchomią swoją wyobraźnię, a także poćwiczą motorykę małą.

Potrzebne materiały:

 tektura;

 klej typu magic lub klej na gorąco;



 plastikowe oczy lub kolorowy papier;

 włóczka w kolorze odpowiednim na lisa;

 nożyczki;

 linijka.

Fot. nr 2

Z tektury wytnijcie trójkąty. Ich wielkość jest dowolna, mogą być np. równoramienne, gdzie 

wszystkie boki będą miały 9 cm, mogą być też większe.

Uwaga: 

W zależności od umiejętności uczestników i uczestniczek możesz przygotować tekturki przed 

zajęciami lub wykonać je razem dziećmi w trakcie zajęć. 

Fot. nr 3 i 4 



Natnijcie każdy bok tak, jak na obrazku. Nacięcia nie powinny być głębokie, wystarczy około 0,5 

cm.

Fot. nr 5

Początek włóczki włóż w dowolne nacięcie i zacznij owijać trójkąt włóczką. Staraj się aby włóczka 

wchodziła w nacięcia.

Fot. nr 6, 7, 8

 Kiedy tektura nie będzie prześwitywała przez włóczkę można zakończyć pracę. Należy wtedy 

odciąć nadmiar włóczki, a końcówkę wpleść między nitki. Można dla pewności zawiązać supełek. 



Fot. nr 9, 10, 11 

 

Następnie należy odwrócić trójkącik, czyli głowę liska, na drugą stronę i przykleić oczy i nos. Jeżeli

nie masz gotowych oczu, możesz zrobić je wycinając z kolorowego papieru cztery kółka:, dwa – 

większe czarne, dwa – mniejsze w kolorze, białym, niebieskim lub zielonym. Elementy przyklej za 

pomocą kleju typu magic lub kleju na gorąco. 

Brawo! Uroczy lisek gotowy!

Fot. nr 12



Uwaga: używając innego koloru włóczki możesz stworzyć wilka i  poprowadzić spotkanie 

dotyczące tych zwierząt. 


